Tema: MeToabl ouieHKH 3 (PEeKTUBHOCTH HHBECTUIIUA, OCHOBAHHbIE HA

nmora3sareJjisax JCHECKHOI'0 ITIOTOKA

I. Jlene:xxnble moroku UII

. YHCTBHIA JUCKOHTUPOBAHHBIU 10X0]
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3. HuHaekchbl J0XOAHOCTH

4. BHyTpeHHsIs1 HOpMA A0X0a
5

. Cpox oxkymaemocTH



Taoauna 1- /leHe:xxHbIE TOTOKH

Ne 3HaveHue Ne mrara pacyeTHoro nepuoaa
JCHEKHOT0
NMOTOKA
0 1 2 3 4 5
1 |Hpurox 0 10 20 35 35 35
2 |OrroK .50 5 210 15 15 15
3 |Caabno
(crpoxku 1-2) -50 5 10 20 20 20
4 |HakomieHHoe
b0 -50 -45 -35 -15 5 25




q=1/(1+E),
rae E- Hopma nuckoHTa
t - MOPSIIKOBBIA HOMEP BPEMEHHOI0 HHTEPBAJIA MOJyYeHHUs 10X0a.
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Ilpumep:
Ton 1 2 3 4 5
JleHeKHbIN MOTOK 300 500 800 500 200

CyMMapHbIi JUCKOHTHPOBAHHBIN MOTOK ONPeEAeJUM B JIBYyX BApHMAHTAX:
npu E=0,1; E= 0,2

1 rox = 300 / (1+0,1)! = 272,72
2 rox = 500 / (1+0,1)* = 413,22
3 rox = 800 / (1+0,1)* = 601,05
4 rox = 500 / (1+0,1)* = 341,51
5 ronx = 200 / (1+0,1)° = 124,19

A, =1753
AHaJIOTUYHO ¢0 HOpMOH noxona E= 0,2.
A,=1378

Takum o0pa3omM, MO:KHO caeJaThb BBIBOA, YTO ¢ pocToM HopMmbI joxona (E)
BEeJIMYMHA CYMMAPHOI0 JAMCKOHTHPOBAHHOIO IOTOKA Tmajaaer MW, HA000poOT, C

YMCHBIICHUEM HOPMBI 10X01a — PacCTeET.



Qucmotit 00x00 — /[ (net value, NV — dncTass CTOMMOCTB) — 3TO HAKOILJICHHBIH
s deKT 3a pacyeTHbBIN MepueT™

; 3 t
YA = NV = Z[t—ZI/It
t 1

Qucmotit ouckonmuposannwvlii 00x00 — /T (net present value, NPV — uucras
TEKyIllas CTOMMOCTh) — pa3HUIA MEXIy IPUBCACHHBIMM K HACTOSIICH CTOMMOCTH
CYMMOI JICHE)KHOI'O IIPUTOKA 3a IEPUOJ DKCIUIyaTallud WHBECTHI[MOHHOIO IIPOCKTa U

CYMMOM HWHBECTHPYEMBIX B €ro peaiausanuio cpenctB. OH XapaKTepu3yeT OOIIHii
aOCOJIIOTHBIN PE3yJIbTaT UHBECTUIIMOHHOTO MPOEKTA B TEKYIIIMX LIEHAX.

T t
1 1
A4 = NVP = Zﬂtx(l‘F—E)t— Znt Xm

Eciu Mb1 BKJIaJIbIBACM MHBCCTHUIIUU CAMHOBPCMCHHO B HYJ'ICBOfI MOMCHT BPCMCHHU, T.
€. 10 Ha4daJia pCajin3alli ITPOCKTA.
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YA/ = NVP = Z,ﬂt)(m—l/lo



Kpurepuii 3¢pdpekruBHocTy uHBecTuuuii mo YJ1/1:
 ecau YA > 0 — WHBECTUIIMOHHBIN MPOEKT CUUTACTCA IPhekmuenvim npu
OQHHOU HOpMe OUCKOHMA,
* eci YA/ < 0 — MHBECTULIMOHHBIN NPOEKT HeIphghekmugen, THBECTOP MOHECET
yOBITKU;
o ecim YA = 0 — B ciyvyae mpUHATUSI TPOEKTa OJIAroCOCTOSIHUE MHBECTOpA HE
U3MEHUTCA, HO B TO K€ BPEMsI 00bEMBI MPOU3BOICTBA BO3PACTET.
Hpumep:
E=0,1
H =1500
YA =1753
Torma YA = 1753 — 1500 = 253 nm.e. > (0 WHBECTUIIMOHHBIA IPOEKT
ahpexmueen.

Hocronncrea meroxa Y /1/1:
* OTpaxaeT J0XO0Jbl OT HHBECTHUIIMH.
* YyureiBaeT cpok xku3Hu MII u pacnpenenenre BO BpeMEHU JEHEXKHBIX ITOTOKOB.
e [Tokazarenb anauTuseH, T.e. YJ[J1 pa3anyHbIX NOTOKOB MOKHO CYMMHUPOBATb.

Henocrarku merona Y /1:
* YJI/] - »TO moKazareyib aOCOJIIOTHBIM, T.6 OH HE YUYUTBHIBAET pa3Mepa aJlbTePHATUBHBIX
VHBECTULIMOHHBIX [IPOEKTOB.
* 3aBHCUT OT BEJIMYMHBI HOPMBbI JUCKOHTA.
 CraBka quckoHTa mpu pacuere YJI/[ ocTtaercss HEeM3MEHHOM, Torja Kak B OyayIlieM oHa
MOYKET U3MEHATCS B CBA3U C U3MEHEHUEM DKOHOMUYECKUX YCIIOBUN.



I[JIH HCAUCKOHTUPOBAHHBIX HMHBECTHUIIMH MHIEKC J10XOAHOCTH onpeaec/JasieTcd Kak:

Hﬂ=iﬂt/im
t 1

ﬂJZ}Z JAUCKOHTHUPOBAHHDBIX MHBECTUIIMH MHIEKC J0XOAHOCTH KaK:

M zﬂt (1+E)t/z (1+1E)t

Kpurepuii 3¢pdpexkruBHocTu unBectuuuii mo U/1:
sccii ]I > 1 — MHBECTULIMOHHBIN MPOEKT 3PPEKTUBEH;
scciii ]I < 1 — MHBECTUIIMOHHBIN MTPOEKT HEIPHEKTUBEH;
ecciii MJI=1 — nHBECTOp HE MOTYYAET T0XO0/1a, TOJIHKO BO3BPAIIAET BIOKEHHBIE CPEJICTRA.
IlIpumep: E=0,1 U =1500 3 JT=1753
Torma U = 1753/1500=1,17> 0 uHBECTULIMOHHBIN TTPOEKT IhhexkmueeH.

HHocmouncmea unoexkca 00xX00HOCmuU:
e SIBsieTCSI OTHOCUTENBHBIM, OTpakaeT 3(OPEKTUBHOCTh €IUHUIIBI HHBECTUITUH.
* [To3BoJIIET CyauTh O pe3epBe 0€30MaCHOCTH MTPOESKTA.
Heoocmamku unoexkca 00xoonocmu:
* HeanautuseH.
* 3aBUCUT OT HOPMBI JINCKOHTA.



Buympenusas nopma 0oxoonocmu — 310 HOpMa AUCKOHTA E_, TIPU KOTOPO# BENUYHHA
JTACKOHTUPOBAHHBIX JIOXOJO0B OT MHBECTUIIMOHHOIO IIPOEKTA pPaBHA JIUCKOHTUPOBAHHOU
CTOUMOCTH MHBeCTUIMH, T.€. Y/ = 0 m MHBECTULIMU SIBISIOTCS OKYIAa€MOM Omeparuei.
Onpenensiercs BH/L U3 pelieHus cieayomero ypaBHeHus:
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Kpurepuii oneHKk MHBECTULMOHHOIO npoexkTa mo BH/:

1. Jlns anbrepHaTuBHBIX NpoekToB ueMm Bhiie BHJI, Tem Oonbiie >pQPekTUBHOCTD

WHBECTUIMH (BBIOMpPAETCS BapuaHT ¢ MakcuMaabHbiM BHJI);

2. Jlyist oMHOTO MHBECTUIITMOHHOTO MTPOEKTA:

*cobcTBeHHbIe nHBecTHMK E > E,

*3aeMHble WHBecTHUMM E, . > n — HMHBECTUIHH
J0XOJ IPEAITPUHUMATES),

*E ., = n — JIOXO[IbI TOJILKO OKYTISIT MHBECTHIIHH,

*E . < n — UHBECTUIINH yOBITOYHBI.

JlocronncTBa meTona BH/I:

e[lokazareab OTHOCUTEIbHBIN

*He 3aBucut or HOpmBbI JUCKOHTA E.

eHarenen Ha yBeJIM4YeHHUE JOXOIHOCTH UHBECTOPA.
Henocrarkun meroma BH/I:

sbpdexruBubl  (E,, — n=

1. Iloka3pIBaeT JHIb MAKCUMAAbHBLL YPOBEHb 3aAmMpam, KOTOPBII MOXET OBITh
aCCOLIMMPOBAH C OLECHMBAEMbIM MWHBECTHUIIMOHHBIM MPOEKTOM (Hampumep, ecnu BHJ aByx
IIPOCKTOB OOJIbIlIE IIEHBI MPHUBICKAEMbIX MCTOYHUKOB HWHBECTHUIIMM, TO BBIOOp JyYIIIETO

BapuaHTa 1o kpurepuro BH/I HeBo3MOkeH).

2. HeapautuBeH, XapakTepu3yeT TOJbKO KOHKPETHBIM MPOEKT, CIOKHO HCIIOIb30BaTh IS

OIICHKU MHBECTHUIMOHHOTO MOPTQes.

3. I HETpAAUIIMOHHBIX JEHEKHBIX TOTOKOB MOXET UMETh HECKOJIBKO 3HAUCHUM.
4. Pacuer BHJI ucxomuT U3 NpEANONONKEHHM, YTO CBOOOJHBIC JEHEKHBIE MOTOKHU
PEUHBECTUPYIOTCS O cTaBKe, paBHOM BH/I (mpakTrdecku Takoro He MOXKET OBITh).

5. CHOXHOCTb PacyeToB.



Cpok okynmaeMocTu

Toxk

t
1 1
Z'ﬂtx(lJrE)t: Znt x(1+E)t

JlocToMHCcTBA:

1. He 3aBUCHUT OT BEJIMYMHBI TOPU30HTA pacyeTa, 3aJaHhe KOTOPON 4acTO BKIIOYAET
HEKOTOPBINA 3JIEMEHT MPOU3BOJIA

2. Ilo3BouyisieT naBaTh OLEHKU (XOTS U rpyOble) O JUKBUAHOCTH M PUCKOBAHHOCTHU
WHBECTUIIMOHHOTO MPOEKTA.

HenocraTkm:

1. He yuutheiBaeT Bech nepuo (GyHKIIMOHUPOBAHMS WHBECTHUIIMM U, CIICI0BaTEIbHO,
Ha HEro He BIIMSET OTJaya, JexkKallas 3a ImpejesiaMmy nepruoia OKyrmaeMoOCTH.

2. He oOGnamaeT cBOMCTBOM aJIMTUBHOCTH.

3. He onenuBaeT npuObLUILHOCT, HHBECTUITUH.



Bce paccMmotpenHblie nokasarenu 3p(PEeKTUBHOCTH NMHBECTUIINI B3aMOCBSI3aHbI
Y TI03BOJISIFOT OLIEHUTH 3()PEKTUBHOCTh MHBECTULIMH C PA3JIMYHBIX CTOPOH:
eccau Y11 >0, To BHIA > E, U] > 1;
eecain Y11 <0, o BHIA < E, U]] <1;
eecoin Y1 =0, To BHIA=E, U] =1.
[ToaTOMY MX CleIyeT pacCMAaTPUBATH B KOMILJIEKCE.



